

第十一届中原文博会 11月14日在鹤壁开幕

本报讯(记者 秦华)11月4日,记者从河南省人民政府新闻办公室新闻发布会上获悉,第十一届中原文化产业博览交易会(以下简称中原文博会)将于11月14日至17日在鹤壁市举办。

本届中原文博会由中共河南省委宣传部主办,鹤壁市人民政府承办,以“文创无限 向新而行”为主题,深挖中原优秀文化资源,推介文化产业成果,促进交易及产业落地,助推中原地区文化产业高质量发展,为推进中国式现代化建设河南实践注入新动能。

在展区设置上,本届中原文博会主

会场设在鹤壁市朝歌文化园,共分为文化产业综合展区、文创产品交易区、文创互动体验区3个区域。同时,还设有浚县古城、淇县朝歌老街、鹤壁书城、四季青文博园等7个分会场,作为主会场的有机延伸和重要补充。

中原文博会于2020年上升为省级展会,从鹤壁本地的文化活动逐渐发展成为中原地区乃至全国范围内具有影响力的文化产业盛会。本届中原文博会除文博会开幕式、文化创意新品首发、参展评选活动等常规活动外,还将重点打造河南省文化产业项目推介暨

签约活动、第四届“中原好设计奖”评选活动、精品文创IP项目路演、文艺精品活动展演4项主题活动。

自2014年创办以来,中原文博会已连续成功举办十届,累计吸引省内外参展企业上万家,展商遍及北京、上海、重庆、广东、江苏、浙江、四川、陕西、新疆近20个省市(自治区)和巴基斯坦、尼泊尔、泰国、波兰、匈牙利等30多个“一带一路”共建国家;累计交易额达56亿元,观展人数达670万人次,投资项目签约总额达1162亿元,在文化产业领域产生了广泛影响,已经成为展示中原

文化、引领文化产业高质量发展的重要平台,培育新型业态、促进经济社会高质量发展的有力抓手,更是提升河南形象、扩大对外影响的重要途径。

据悉,相比往届,本届中原文博会更加注重全域办展、更加注重品质提升、更加注重产业带动、更加注重数字赋能、更加注重交流互鉴。截至目前,本届中原文博会确定参会企业1208家,其中参展商941家、采购商267家。现场准备、主题活动、宣传推介、环境提升等工作已经全面铺开,正在稳步推进。

“天地人和 大道不孤” 中国画作品展开幕

本报讯(记者 秦华)11月3日,由中国国家画院、河南省文化和旅游厅、河南省文学艺术界联合会、河南省文物局、河南博物院共同主办的“天地人和 大道不孤——卢禹舜中国画作品展”在河南博物院开幕。

本次展览是为庆祝中国人民政治协商会议成立75周年而精心筹备的系列展览之一,展出的82幅精品力作,以“天地人和 大道不孤”为展览命题,以强烈的个人风格和艺术面貌开创着山水画崭新的艺术形式,极大地丰富了山水画的内涵和表现。在主题表现上,多以《山海经》、唐诗等传统文化内容为主,体现了古为今用的思想意趣。

卢禹舜是中国国家画院原院长,现中国传媒大学中国书画研究院院长。他的作品,既继承了传统国画的精髓,又融入了现代审美的元素,展现出独特而鲜明的个人风格。

据悉,本次展览将持续至11月7日。

中国云肩作品展开幕



本报讯(记者 黄楠悦 通讯员 胡前军文/图)近日,“华夏手造”2024中国云肩作品展在华夏手造非遗展示馆开幕(如图)。该活动以“华夏手造·云上霓裳”为主题,旨在通过展示传统与现代相结合的手工艺作品,弘扬中华民族优秀传统文化的同时,探索非遗文化在当代社会中的创新与发展路径。

此次展览吸引了来自北京、湖南、浙江、河南等省市的非遗传承人、大师匠人、民间艺人、高职院校师生、云肩艺术爱好者和收藏者参展,现场展览约100幅云肩作品和汉服配饰,汇聚清代、民国和现代云肩精品。

云肩是中华传统服饰明珠,造型优美色彩绚丽独具特色,是一款形同如意、状似云纹,盘扣于脖颈的披肩,亦可作为纹饰装饰于服饰肩部,兼具“服饰”与“纹饰”双重身。

此次展出的云肩采用了多种创新材料和技术,如衍纸、毛线钩织、3D打印等,与传统的云肩制作工艺进行了跨界融合。这种结合不仅展现了传统手工艺与现代技术的完美交融,也体现了艺术家们对于传统美学的深刻理解和大胆创新。

据了解,此次云肩展将持续到11月30日。

省电子竞技冠军联赛总决赛落幕 郑州队勇夺两冠

本报讯(记者 陈凯)经过2天激烈角逐,2024年河南省全民健身大赛电子竞技冠军联赛总决赛,在位于郑东新区的河南省艺术中心落幕。东道主郑州队展现出了“河南王者”的强劲实力,勇夺本届联赛总决赛两个项目的冠军,进一步显现了电子竞技项目在郑州广泛开展所取得的丰硕成果。

2024年河南省全民健身大赛电子竞技冠军联赛由省体育局、省委直属机关工作委员会、省教育厅、省体育总局等共同主办,省全民健身中心、省电子竞技运动协会及各地市体育部门联合承办。联赛自2024年8月份在全省18地开展选拔赛以来,历经海选赛、复赛、城市赛三个阶段,吸引了全省2万余名电子竞技爱好者参与其中,5500人参加各城市复赛阶段的比赛,最终选拔出了18支地市代表队的近400名电竞高手参加本届联赛第四阶段——全省总决赛。经过2天总决赛的激烈对战,最终,来自郑州的两支队伍包揽了英雄联盟和无畏契约两个项目的冠军,反恐精英2项目的冠军则来自新乡的队伍获得。

河南省电子竞技冠军联赛旨在倡导电竞全民化、娱乐化的赛事概念,通过举办赛事,锻炼和发掘河南省电竞爱好者群体中的竞技人才,培养其竞技才能,增强其竞技水平,并串联电竞用户、电竞馆、品牌厂商,打造全民电竞赛事体系,打造本土最强电竞联赛。

近300名舞龙舞狮高手 鹰城比拼“争上全运会”



本报讯(记者 陈凯 通讯员 刘刚文/图)记者从河南省全民健身中心获悉,“我要上全运”2024年河南省舞龙舞狮锦标赛暨第十五届全运会舞龙舞狮项目河南省选拔赛,11月4日在平顶山市全民健身中心体育馆落下帷幕。来自全省20支队伍的近300名男、女舞龙舞狮高手齐聚一堂角逐比拼,“争上全运会”(如图)。

本次比赛由河南省体育局、河

南省体育总局主办,河南省全民健身中心、河南省体育彩票管理中心、河南省龙狮龙舟运动协会、平顶山市教育局、平顶山学院承办,设有南狮、北狮、舞龙、健身龙舞4个比赛项目,分为传统套路、规定套路、自选套路等若干组别。

第十五届全运会群众赛事活动分为比赛类和展演类,其中比赛类19个大项、145个小项,展演类4个大项、21个小项。其中,舞

龙舞狮作为展演项目,分为舞龙自选、舞龙规定、舞龙障碍、南狮自选、南狮传统、南狮障碍、北狮自选以及彩带龙自选8个小项。

据河南省龙狮龙舟运动协会负责人介绍,河南省舞龙舞狮项目的发展具有深厚的文化底蕴,目前有全国国家级非物质文化遗产5项。此次全运会选拔赛在项目设置上参照了明年全运会的竞赛规程,以此来选拔队伍。

我省信阳市新县大别山上榜 中国10个登山户外运动目的地

本报讯(记者 刘超峰)记者从河南省全民健身中心获悉,在日前结束的2024中国户外运动产业大会开幕式上,国家体育总局登山运动管理中心发布了中国登山协会推介的10个登山户外运动目的地,其中我省信阳市新县大别山上榜。

河南省信阳市新县大别山拥有

国家级登山健身步道——大别山(新县)国家级健身步道。这也是全国首条智慧步道,该步道被誉为“国家登山健身步道示范工程”和“全国旅游精品线路”。它的规划设计全长500公里,分为大、中、小三级环线,供不同体能的登山者选择。

新县已成功举办2016~2019

年国家登山健身步道联赛、2016中国·新县全国百公里山地户外运动挑战赛、亚洲越野大师赛——2017中国·新县百公里挑战赛等多项省级及国家级赛事活动。

除了新县大别山之外,云南、吉林、广东、天津等登山户外地也入选中国10大户外运动目的地。



11月4日,第十二届全国少数民族传统体育运动会志愿者出征仪式在海南三亚举行。近7000名志愿者将投入到本届运动会的志愿服务工作中。图为与会志愿者在第十二届全国少数民族传统体育运动会志愿者出征仪式上宣誓。

新华社记者 杨冠宇 摄

国足备战世预赛大名单公布

河南杜康队长王上源继续入围

本报讯(记者 刘超峰)2024赛季中超联赛已落下帷幕,11月4日,为备战11月份的两场世界杯亚洲区预选赛18强赛,中国男足国家队公布了最新一期集训名单。本次大名单共27名球员入选,其中上海申花与北京国安各有6人入选,成为本期国脚大户。上海海港与山东泰山各有4人入选并列次席。武磊、张玉宁在列,曹永竞、王子铭、陶强龙等人在选,阿兰、刘洋落选。河南杜康队长王上源作为唯一一名河南俱乐部队员继续入围本次集训大名单。

由于前两轮比赛有出色发挥的谢文能累计两张黄牌停赛,并且张玉宁、拜合拉木、李磊、李源一、王上源等7名球员都身背“一黄”,本期集训主帅伊万科维奇共征召了27名球员,为远征巴林做好准备。相比上场对阵印尼队的大名单,陶强龙、韩佳奇、王子铭3名“新人”入选,他们是首次入选伊万麾下的国脚,可见伊万继续吸纳年轻力量的决心。其中,武汉三镇的陶强龙是首次入选国脚。上海申花的后卫朱辰杰则在伤愈后重新回归国足,而成都蓉城的胡荷韬和韦世豪也是再次入选。本次集训中,黄政宇和阿兰、刘洋则被调整出国足名单,其中归化前锋阿兰

原本在伊万的计划之内,但他因身体原因未能代表青岛西海岸参加联赛收官战,也因此无缘参加本期集训及接下来的两场世预赛。

世预赛18强赛前四轮,国足取得1胜3负和印度尼西亚同积3分,不过由于净胜球劣势只能排在小组垫底位置。本月的18强赛,国足将客场对阵巴林、主场面对日本。其中客场对阵巴林之战可谓生死之战。

据了解,国足将于11月7日在北京集合,随后飞赴阿联酋迪拜展开集训。14日,国足将在客场对阵巴林队。19日,国足将坐镇厦门主场迎战日本队。积分榜上,巴林队1胜2平1负积5分排名小组第四,日本队3胜1平积10分排名小组第一。

以下为国足本期27人大名单:武磊、颜骏凌、蒋光太、魏震(上海海港),王大雷、李源一、高准翼、谢文能(山东泰山),程进(浙江),韦世豪、胡荷韬(成都蓉城),费南多、杨泽翔、徐皓阳、朱辰杰、蒋圣龙、汪海健(上海申花),李磊、张玉宁、林良铭、王子铭、曹永竞、韩佳奇(北京国安),刘殿座、陶强龙(武汉三镇),王上源(河南杜康),拜合拉木·阿卜杜外力(深圳新鹏城)。

中超主场上座率排名揭晓 郑州航海体育场位居第九

本报讯(记者 刘超峰)4日,记者从河南足球俱乐部获悉,本赛季中超联赛全部结束之后,各队的主场上座率也随之揭晓。在官方最新出台的统计数字中,上座人数最高的是北京国安,本赛季只有一场比赛低于4万人;其次是成都蓉城,也只有一场低于4万人,上海申花位居第三名。2024赛季中超联赛,河南队15个主场共计有237731万人观战,场均观众15849人,在中超各队中排名第九。

本赛季国安队的整体表现和年终排名都优于去年,工体上座率自然是有增无减。尤其在对阵几支排名靠前和老牌强队时,工体现场一票难求,工体承办的15场中超联赛,共吸引69.6万余名球迷到场观赛,场均人数高达4.64万人,超越了2023赛季,创下人数新高。上赛季,工体共吸引65.7万余名观众现场观赛,场均高达4.38万人,在全中超16个主场中排名第一,在亚洲范围也排名前列。



河南省全民健身大赛 钓鱼系列赛总决赛收竿

本报讯(记者 陈凯 通讯员 刘刚文/图)记者从河南省全民健身中心获悉,2024年河南省全民健身大赛钓鱼系列赛总决赛11月3日在平顶山宝丰县圆满收竿(如图)。

2024年河南省全民健身大赛钓鱼系列赛由河南省体育局、河南省体育总局等主办,河南省全民健身中心、河南省体育彩票管理中心、河南省钓鱼协会等承办,分为4站分站赛、1站总决赛。从今年6月到10月,本项赛事4站分站赛分别在郑州、洛阳等地陆续举行,累计有来自全省的600名钓鱼爱好者参与了各站

比赛,他们中的300名优胜者最终相聚本次总决赛,参加4.5米以内手竿钓混合鱼重量个人赛、4.5米以内手竿钓混合鱼重量团队赛两个项目的比拼。

河南省全民健身大赛钓鱼系列赛的成功举办,进一步推动了河南省全民健身事业的发展,为广大群众提供更多丰富多彩的体育活动选择,同时也为提升河南省体育文化氛围、促进社会和谐发展贡献力量。钓鱼作为拥有广泛群众基础的体育项目,今年首次被纳入河南省全民健身大赛的正式比赛,这也进一步助力钓鱼运动的在我省的推广和普及。

全国五子棋校际联赛 河南赛区在郑收官

本报讯(记者 陈凯)记者从河南省棋类协会获悉,“奔跑吧·少年”2024年全国五子棋校际联赛河南赛区的比赛,近日在郑州经济技术开发区外国语学校收官。

本次比赛由河南省全民健身中心指导,河南省棋类协会、河南省学生体育总会棋牌协会、郑州经济技术开发区教育文化体育局主办,分为小学甲、乙、丙组,中学组四个组别。根据本次比赛竞赛规程,以个人成绩计算团体成绩,获得每个组别前两名的队伍,将有资格代表河南出战2024年全国五子棋校际联

赛总决赛。

河南省棋类协会相关负责人表示,全国五子棋校际联赛是由国家体育总局棋牌运动管理中心主办的五子棋A类赛事,是体教融合的大胆创新与尝试。今年是该项赛事举办的第二届,通过申办、评审,我省最终获得总决赛承办权,将于11月底在郑州举办。通过河南省赛区的比赛,河南省棋类协会选拔出优秀选手和五子棋发展较好的学校,并通过赛前组织系统的训练,全力以赴在家门口进行的总决赛中争创佳绩。